

习近平对全军战略管理集训作出重要指示 强调坚持目标导向问题导向结果导向 提高战略管理水平 推动我军建设高质量发展

习近平向“一带一路”国际合作 高级别视频会议发表书面致辞

第二版

陈豪在省农科院调研时强调

担负起新时代农业科技的历史使命 不断提升科技创新与转化服务能力

本报讯(记者 杨猛) 6月18日上午,省委书记陈豪率队到省农业科学院调研农业科技项目开展、成果转化等有关工作时强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”及农业科技的一系列重要指示和考察云南重要讲话精神,切实担负起新时代赋予农业科技的历史使命,勇挑重担、勇于担当,抢抓机遇、开拓创新,不断提升科技创新与转化服务能力,让农业科技在推进我省农业农村现代化中作出更大贡献,在推进我省从农业大省向特色农业强省转变中发挥更加重要的作用。

陈豪一行来到省农科院生物技术与种质资源、质量标准与检测技术、农业环境资源等研究所,走进作物种质资源库和部分实验室,听取情况介绍,与科研人员进行交流,要求顺应农业发展新需求,加强重点领域农业科技研究和创新。“新一轮科技革命和产业变革正在引领现代农业发展方式发生深刻变革,农业现代化建设已经到了加快转变发展方式的新阶段。”陈豪在听取省农科院工作情况汇报后指出,作为我省农业科技的主力军、排头兵,省农科院要坚持服务农业现代化发展的根本方向,围

绕打造世界一流“绿色食品品牌”和“健康生活目的地”等目标加强科技创新,充分发挥科技对深化农业供给侧结构性改革、加快农业现代化建设、促进农村经济社会发展的重要支撑引领作用。陈豪强调,要服务乡村振兴战略全局,不断提高农业科技创新能力水平,主动融入国家农业科技创新布局,产出更多更有影响的重要科研成果,不断增强行业话语权;坚持产业需求和问题导向,加强急需关键技术攻关,努力创造具有自主知识产权的核心技术,牢牢掌握发展主动权。要坚持改革开放,创新

体制机制,探索建立政府推动、市场引导、企业化运作的农业科研成果转化新模式、新机制,打通科研成果转化“最后一公里”;积极发挥优势,深化与南亚东南亚国家的交流合作。要坚持人才兴院,一手抓自主培养,一手抓向外引进,加强高端人才团队培养建设。陈豪要求,省农科院党委要认真履行管党治党政治责任,加强对广大科技人员的思想政治引领,以“改革先锋”袁隆平、“时代楷模”朱有勇等先进典型为榜样,努力把论文写在云岭大地上。刘慧晏、王显刚参加调研。

营造优良环境 促进制度创新

云南出台硬核措施支持 自贸试验区高质量发展

23条具体措施

- ① 以更大的改革自主权提升内生动力
- ② 推动产业集聚发展
- ③ 以金融对外开放拓展发展空间
- ④ 以财税支持为建设提供资金保障
- ⑤ 以土地规划与管理引领发展
- ⑥ 实行更加灵活的用人机制

聚焦6方面内容

本报讯(记者 韩成圆 刘子语) 6月18日,中国(云南)自由贸易试验区工作领导小组办公室、省政府新闻办举行新闻发布会,解读《云南省人民政府关于支持中国(云南)自由贸易试验区高质量发展的若干意见》(以下简称《若干意见》)。

中国(云南)自由贸易试验区工作领导小组办公室主任、省商务厅负责人介绍,中国(云南)自由贸易试验区挂牌以来,省委、省政府高度重视,着力推动自贸试验区建设不断迈上新台阶,取得新成效。省政府近日出台《若干意见》,旨在加快推进自贸试验区建设,以最大限度的政策优惠推动自贸试验区内企业发展,吸引更多企业在自贸试验区落户,以最优的环境促进制度创新。

《若干意见》包括23条具体措施,主要聚焦6方面内容。

以更大的改革自主权提升自贸试验区内内生动力。《若干意见》明确,通过建立容错纠错机制、完善以支持改革创新为导向的考核评价体系,对在制度创新工作中做出成绩和贡献的集体和个人给予表彰等激励,给改革创新者撑腰鼓劲。通过赋予自贸试验区管理机构省级和州市级经济管理权限,调整完善省级管理权限下放内容和方式,赋予自贸试验区更大自主权。

推动产业集聚发展。《若干意见》提出,通过对地方经济贡献突出的贸易类企业给予奖励,设立外向型中小企业资金池,对“经认证的经营者(AEO)”

企业予以重点支持,发展边境贸易商品落地加工、推进跨境动物疫病区域化管理试点等举措,促进贸易转型升级。依托自贸试验区区位优势、政策优势,通过吸引企业将制造业的重要环节布局在自贸试验区内,鼓励区内企业参与境外园区建设,推进智慧口岸建设等措施,推动自贸试验区国际产能合作。

同时,《若干意见》明确,要以金融对外开放拓展自贸试验区发展空间,包括对新设立的外商独资法人金融机构或境外金融分支机构(分行、分公司)、合资法人金融机构、合资金融机构分支机构(分行、分公司)给予奖励,以吸引省内外金融机构入驻自贸试验区。尝试凭企业收付款指令直接办理跨境贸易人民币结算业务,支持符合条件的跨国公司开展跨境资金集中运营业务,对境内外资金进行集中运营管理,开展外债和境外放款额度集中管理、经常项目资金集中收付和净额结算等业务。

《若干意见》明确,要以财税支持为自贸试验区建设提供资金保障,包括设立中国(云南)自由贸易试验区建设专项资金,综合运用发改、科技、工信、商务等部门专项资金,优先用于支持自贸试验区建设发展。各级财政通过税收留存、转移支付、债券支持等方式确保对各片区综合支持力度持续加大。对于各片区产生的税收收入,采取省、州(市)分享部分超2017年增量留存片区的形式,给予自贸试验区建设充分的资金支持。

下转第三版

省政府与中旅集团签署合作协议

强化协同共建大滇西旅游环线

陈豪阮成发万敏见证签约

本报讯(记者 瞿姝宁) 6月18日下午,云南省政府与中国旅游集团有限公司在昆明签署《大滇西旅游环线建设合作协议》。

省委书记陈豪、省长阮成发会见了中旅集团董事长万敏一行,并共同见证签约。双方围绕发挥各自优势、强化战略协同、瞄准国际化、高端化、特

色化、智慧化目标,在开发高端文旅产品、延伸“吃住行游购娱”产业链、发展智慧旅游、免税业务布局、海外市场开拓、推进旅游扶贫等方面进一步深化合作,推动云南旅游产业转型升级,打造世界一流“健康生活目的地”等进行了交流。

根据合作协议,双方将构建全方

位、多层次的战略合作关系,以共同推进大滇西旅游环线建设为契机,联手培育打造世界级旅游目的地,全面提升云南旅游产业转型升级和中旅集团各项业务持续健康发展。

副省长陈舜、中旅集团副总经理李刚代表双方签约。

刘慧晏、杨杰参加上述活动。

省政协十二届十四次常委会议闭幕

李江出席并作总结讲话

本报讯(记者 张潇予) 6月18日上午,政协云南省第十二届委员会常务委员会第十四次会议完成各项议程,在昆明闭幕。

会议应到121人,实到100人,符合规定人数。

省政协主席李江出席会议并作总结讲话。省政协常务副主席杨嘉武主持会议;副主席黄毅、高峰、喻顶成、李正阳、徐彬、何波,秘书长张荣明出席会议。

会议审议通过了《政协云南省第十

二届委员会常务委员会关于调整专门委员会设置的决定》。根据决定,省政协经济和农业农村委员会分设为省政协经济委员会、省政协农业和农村委员会,不再设置省政协联络委员会。

会议还通过了有关人事事项。

李江在总结讲话中指出,会议期间,与会人员深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话及全国两会精神和省委部署要求,围绕“巩固脱贫攻坚成果,探索建立解决相

对贫困长效机制”深入协商议政,进一步统一了思想、坚定了信心、凝聚了共识,取得了良好成效。要进一步抓好全国两会精神的学习贯彻,把握好各项新要求新部署,在非常之年担好非常之责,切实在高质量完成省政协今年履职任务中发挥“关键少数”作用;要继续围绕巩固脱贫攻坚成果,建立解决相对贫困长效机制履职尽责,全力为高质量打赢脱贫攻坚战作出积极贡献。

下转第二版

我省招商引资 重点项目线上签约

签约项目179个

本报讯(记者 侯婷婷) 6月18日,云南省重点招商引资项目线上签约会在省投资促进局大数据中心举行,共签约项目179个。其中,内资项目164个,签约金额2643.48亿元;外资项目15个,签约金额16.42亿美元。

本次签约会是在疫情防控常态化背景下,我省创新方式抓招商,稳存量、引增量的重要举措。签约会采取视频连线的方式,在省投资促进局设主会场,除昆明市在主会场签约外,其他州市通过线上视频方式参会签约,投资来源地涉及北京、上海、广东、浙江等省(区、市)和美国、爱尔兰等国家。

签约项目主要有3个特点:一是我省着力打造的八大重点产业和世界一流“三张牌”仍是外来投资的重点领域。内资签约项目中,八大重点产业签约项目115个,签约金额1741.48亿元,占内资签约总额的65.87%。打造世界一流“三张牌”项目92个,签约金额1743.9亿元,占内资签约总额的65.97%;二是重点区域仍是主要投资来源地。内资签约项目中,北京、上海、广东、浙江、四川等重点区域签约项目96个,签约金额1891.8亿元,占内资签约总额的71.56%。

下转第二版

沿着习近平总书记指引的方向 发起脱贫攻坚总攻战

曲靖市严肃纪律压实责任

用好“黄红”牌促问题整改

本报讯(记者 张雯) 在决战决胜脱贫攻坚百日总攻战和开展挂牌督战中,曲靖市实施“黄、红”牌警告制度,严肃纪律作风,压实攻坚责任,促进脱贫攻坚问题整改,高质量打赢脱贫攻坚战攻坚战。

今年3月,督战组在曲靖市第一轮挂牌督战中发现,宣威市落水镇马图村村委会夕阳村边缘贫困户杨光刘家的屋顶漏水,达不到“安全稳固、遮风避雨”的要求。针对这一情况,督战组对宣威市落水镇的分管领导及相关责任人发出“黄牌”警告,要求在限定时间内将问题整改到位。

宣威市落水镇马图村党总支书记桂一俊告诉记者:“根据督战组的要求,我们已经安排施工队对房子进行了全面的维修加固,现在已经达到了‘安全稳固、遮风避雨’的标准。”看着维修加固好的房屋,杨光刘竖起了大拇指:“我都没怎么操心,房屋就已修补好了,感谢党和政府。”

在挂牌督战中,曲靖市紧盯省委、省政府确定的脱贫退出标准,结合曲靖实际,制定了警告依据,明确了脱贫攻坚责任、政策、工作三落实,“两不误三保障”和饮水安全,产业扶贫、就业扶贫和兜底保障,易地扶贫

搬迁,数据质量,风险预警,项目库建设,问题整改,其他影响脱贫攻坚重大问题9个方面14项负面清单。通过明确的警告评价体系,划定了红线指标和底线要求,严格警告程序,加速问题整改。

“黄、红”牌警告评价坚持问题导向,按照“全覆盖、盯死角、查问题、抓整改”的要求对责任主体进行综合评价和“挂牌”。各督战组发现存在“警告依据”所列问题之一的,记“黄牌”警告。同时,督战组梳理问题整改清单,明确责任单位、责任人、整改时限,及时反馈各县(市、区),协同参与抓好整改落实。“黄牌”警告在限期内完成问题整改的,由各督战组摘除“黄牌”;在限期内没有完成问题整改的,“黄牌”升级为“红牌”警告。“红牌”警告在限期内完成问题整改的,由各督战组摘除“红牌”;在限期内没有完成问题整改的,第二次记“红牌”警告。

截至目前,曲靖市共开展了5轮挂牌督战工作,挂“黄牌”718块。曲靖市扶贫办副主任何永平说:“通过挂牌督战,压紧压实了责任,在全市形成了严肃纪律作风的良好氛围,形成了决战决胜、冲锋冲锋的良好态势。”



全省公安机关开展警用无人机实战练兵比武

本报讯(记者 陈晓波) 6月17日,云南省公安机关警用无人机实战大练兵比武活动在昆明开幕。

近年来,全省公安机关将警用无人机广泛应用于侦查办案、空中巡逻、安全保卫等警务实战,极大提升了警

务工作效率。此次活动是响应公安部开展全国警用无人机练兵比武活动的赛前选拔,也是对全省公安机关警用无人机专业技能民警岗位业务能力、岗位练兵成果的集中检阅。

据介绍,省公安厅近年先后组织

了5期全省警用无人机驾驶员培训班,规范制定了培训规程并在全省推广。截至目前,全省公安机关已有驾驶员600余名、教员60余名,警用无人机429架,为无人机信息化与公安大数据融合应用开辟了空中通道。

为您导读

人民日报评论员文章:
坚决反对美方干涉中国内政
见第四版

助力脱贫攻坚 助推云品出滇
**云南省级新媒体直播基地建设
在昆启动**
见第三版

**北京加强
出入京人员管控**
见第四版

聚焦红河
见第五至八版

扫描下方二维码
下载客户端